
MPSI1 2012/2013 Devoir en temps libre n◦1 Pour le vendredi 14 septembre

Les 4 exercices sont indépendants les uns des autres

Exercice 1
Soient E un ensemble, A, B, C des parties de E.
Démontrer (attention à la rigueur de la rédaction) les résultats suivants.

1. (A ∪B) ∩ C = (A ∩ C) ∪ (B ∩ C).

2. Il y a équivalence entre les énoncés :

(i) A ∩B = A ∩ C ;

(ii) A ∩ CE(B) = A ∩ CE(C).

3. Si A ∩B ⊂ A ∩ C et A ∪B ⊂ A ∪ C, alors B ⊂ C.

C’est à dire : (A ∩B ⊂ A ∩ C et A ∪B ⊂ A ∪ C) =⇒ (B ⊂ C).

Exercice 2 Résoudre :

1. cos(x)− cos(3x) = 0 ;

2. sin(π
2 + x) 6 sin(x) .

Penser à utiliser la fonction tan.

Exercice 3

1. Déterminer pour quelles valeurs du réel x, on a
x− 1
2x

∈ [0, 1[.

2. Pour tout θ ∈ R, exprimer cos(θ) en fonction de sin2( θ
2 ).

3. Pour tout θ ∈ R, exprimer cos2(θ) en fonction de tan2(θ).

4. Supposons maintenant que θ ∈ [0, π[ et que x est un réel tel que sin( θ
2 ) =

√
x−1
2x .

Calculer tan(θ) en fonction de x.

Penser à utiliser les questions précédentes! Attention, des distinctions de cas seront nécessaires pour traiter rigoureusement ce calcul.

Exercice 4 (Plus difficile) Soient A et B deux parties d’un ensemble E.

1. Est-il vrai que P(A ∩B) = P(A) ∩ P(B) ?

2. Est-il vrai que P(A ∪B) = P(A) ∪ P(B) ?
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